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« Między narodzonymi z niewiast  

nie powstał większy od Jana Chrzciciela.  

Lecz najmniejszy w królestwie niebieskim  

większy jest niż on». 

 

Świadectwo faktów 

 Jan, podobnie jak wielu proroków przed nim, kończy swoje 

życie w więzieniu, prześladowany za bezkompromisowe głoszenie 

prawdy. Jednak nawet tam nie przestaje myśleć o powierzonej 

sobie misji przygotowania drogi Mesjaszowi. Odpowiedź, którą 

otrzymuje, to odpowiedź faktów, wydarzeń dziejących się dzięki 

Jezusowi. To w ten sposób Jezus chce być rozpoznany. On nie 

pojawia się znikąd, ale jest centralnym wydarzeniem historii 

zbawienia. Bóg przygotowywał lud, aby mógł przyjąć dar Jego 

obecności, i w swoim Synu wypełnia tę obietnicę. A Jezus pragnie, 

aby dzięki faktom Jan mógł wyznać, że Bóg jest wierny danemu 

słowu. 
 

 Panie Jezu, tak często wątpię, że Ty jesteś przy mnie, że 

pochylasz się nad moimi cierpieniami i problemami. Proszę, daj mi 

zaufanie dziełom Twej miłości, których świat jest pełen.  

Świadectwo faktów 

Ks. Bartłomiej — refleksja... 

Odpust 

Urocz. Niepok. Pocz. NMP  

Roraty 

Ogłoszenia i intencje 

 

„ P r a w d z i w a  r a d o ś ć  p ł y n i e  
ze świadomej relacji z Bogiem  
i życia zgodnego z Jego przykazaniami, 
co wcale nie musi wiązać się  
ze smutkiem czy ograniczeniami,  
jak czasem wmawia szatan”. 

Św. Jan Bosko 
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Ks. Bartłomiej — refleksja na III Niedzielę Adwentu. 

 
 

  .Przezywamy niedzielę radości, a więc możemy zapytać: Z czego 

cieszymy się w Adwencie? Oczywiście cieszymy się z przyjścia obiecanego 

Zbawiciela. W dzisiejszej Ewangelii św. Jan wysyła z więzienia, w którym 

siedzi „za prawdę” posłańców do Pana Jezusa z pytaniem czy On 

rzeczywiście jest obiecanym Mesjaszem, czy też trzeba oczekiwać kogoś 

innego? Św. Jan jest krewnym Pana Jezusa. Kiedy Maryja nawiedziła Elżbietę to św. Jan jeszcze 

w łonie matki poruszył się z radości: już wtedy został napełniony, rzec by można: ochrzczony 

Duchem Świętym i rozpoznał Mesjasza w dzieciątku, które było jeszcze pod sercem Maryi, zatem 

św. Jan musiał wiedzieć, że Jezus – jego kuzyn – jest Chrystusem czyli Mesjaszem. Przecież 

jeszcze niedawno przy chrzcie sam pokornie powiedział: „to ja potrzebuję chrztu od Ciebie”. Po 

co więc zadał to pytanie? Ono mogło być zadane z co najmniej trzech powodów.  

 Po pierwsze mogło pochodzić od samego Jana. Zobaczmy, że głosił on że „siekiera do 

pnia jest przyłożona”, „mesjasz oddzieli ziarno od plew, a plewy spali w ogniu nieugaszonym” albo 

że „będzie chrzcił was ogniem”, a tymczasem Pan Jezus przyszedł cicho i spokojnie, nikogo nie 

osądził nie ściął ani nie spalił. Św. Jan mimo wszystko był człowiekiem swoich czasów i może 

spodziewał się Mesjasza, który załatwi pewne sprawy „raz na zawsze” i wreszcie zaprowadzi 

porządek na tym zepsutym świecie, a tak się nie stało. Czyżby św. Jan się rozczarował? Być 

może potrzebował jeszcze udoskonalić obraz Mesjasza, który nosił w sercu. Być może musiał 

zrozumieć, że dobra nowina o przyjściu Zbawiciela nie musi oznaczać rozerwania jego kajdan. 

Musiał zrozumieć, że Dobrą Nowiną można ucieszyć się nawet w więzieniu, nawet jeśli doczesne 

problemy same nie znikną. Działanie Mesjasza sięga głębiej: On uzdrawia konkretnego 

człowieka, w sytuacji takiej, jaka jest, a nie ustrój, społeczeństwo czy system polityczny. My także 

razem ze św. Janem powinniśmy zapytać sami siebie, czego się tak naprawdę spodziewamy po 

uroczystości Bożego Narodzenia? Spodziewamy się zmiany otoczenia na lepsze, zmiany, która 

nie nastąpi, a nie chcemy pozwolić, by Pan Jezus przyszedł do naszego serca i zmienił go od 

wewnątrz, a taka zmiana jest potrzebna.  

 Po drugie pytanie Jana mogło być zadane ze względu na uczniów, których wysłał. Św. Jan 

pociągnął za sobą wielu uczniów i zapewne jak każdy człowiek miał pokusę przywództwa, kiedy 

wszyscy tak dokładnie go słuchali. Ale nie poddał się tej pokusie. Nie chciał gromadzić uczniów 

koło siebie i skupiać na sobie. Dlatego odesłał ich do Pana Jezusa, żeby Go poznali i przy Nim 

zostali. My działamy w życiu według zasady: „lepszy wróbel w garści niż gołąb na dachu”. Ona nie 

odnosi się dobrze do spraw nadprzyrodzonych, które wydają się nieuchwytne, dlatego trzymamy 

się ściśle rzeczy doczesnych, widzialnych, do których przywykliśmy. Adwent to czas zrywania 

takich przyzwyczajeń i odejścia w nieznane aż do spotkania z Chrystusem, który otworzy nam 

oczy i uszy oraz wyprostuje nasze drogi. 

 Wreszcie po trzecie Pan Jezus już pojawia się w Ewangelii, daje przebłysk radości, ale 

jeszcze nie świętujemy Jego całkowitego zwycięstwa w świecie, a raczej wybawienie konkretnych 

dusz. Taka jest nasza rzeczywistość w obecnym czasie: choć jeszcze Boże Królestwo nie 

ujawniło się w sposób pełny na świecie, to my już możemy doświadczać osobiście Bożej 

obecności. Możemy zadawać pytania o nasze zbawienie a Pan Jezus – podobnie jak św. Janowi, 

będzie odpowiadał nam słowami i znakami czytelnymi dla ludzi o ubogich sercach, otwartych 

oczach i uszach. 
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Odpust w Cerkwi 
 

Druga Niedziela Adwentu dla mieszkańców naszej 

parafii była czasem wspomnień,  jak to przed laty, od 

roku 1969 uczęszczali do parafialnego kościoła 

mieszczącego się w Cerkwi. Był to dzień odpustu ku czci 

świętego Mikołaja, gdyż Cerkiew nosi takie wezwanie. 

Wiele osób przybyłych na Mszę świętą przypomniało sobie jak przed laty przyjmowali w Niej 

różne sakramenty: sakrament chrztu, pierwszej spowiedzi i komunii 

świętej, bierzmowania czy sakrament małżeństwa. Wielu zajęło 

miejsce w tych ławkach w których przed laty zasiadali, jak i również 

na chórze jako stali bywalcy. Niektórzy mieszkańcy wspominali, jak 

to przed laty przychodzili sprzątać Dom Boży i stroić na różnego 

rodzaju uroczystości. Również na naszą uroczystość odpustową, 

udało się dotrzeć św. Mikołajowi, który pozostawił prezenty dla 

dzieci i dorosłych. 

 

Uroczystość Niepokalanego Poczęcia  

Najświętszej Maryi Panny 

„Godzina Łaski” 
 

8 grudnia w Uroczystość Niepokalanego Poczęcia 

Najświętszej Maryi Panny, zgromadziliśmy się dość 

licznie w naszej świątyni parafialnej na „Godzinę 

Łaski”. Czas ten rozpoczęliśmy Mszą Świętą, 

o Niepokalanym Poczęciu NMP, a po niej 

kontynuowaliśmy nasze modlitewne czuwanie podczas 

adoracji w ciszy przy wystawionym Najświętszym 

Sakramencie. Ten szczególny czas łaski, zakończyliśmy 

bł. Najświętszym Sakramentem. 

 

Roraty 
 

- to Msze św. odprawiane w Kościele katolickim w czasie 

Adwentu ku czci Najświętszej Maryi Panny, nazwane od 

słów łacińskiej pieśni "Rorate cæli desuper" (Niebiosa, 

spuście rosę), symbolizujące oczekiwanie na przyjście 

Chrystusa. Charakteryzują się ciemnym wnętrzem 

kościoła, oświetlonym światłem świec  

i lampionów, które przynoszą wierni, 

szczególnie dzieci, tworząc wyjątkową atmosferę czuwania i nadziei na przyjście 

Jezusa.  

 W naszej parafii, Msze św. Roratnie rozpoczynamy procesją dzieci  

z lampionami przez kościół do ołtarza. Na zakończenie dzieci otrzymują 

kontrolki do wyklejania plansz, które otrzymały w pierwszym dniu Rorat. Za 

wysoką frekwencje ks. proboszcz obiecał nagrody.   

 Niech ten czas spędzony wspólnie na czuwaniu i modlitwie, przyniesie 

dobre owoce w przygotowaniu do świąt Bożego Narodzenia. 

https://polana.sdb.org.pl/2025/12/09/uroczystosc-niepokalanego-poczecia-najswietszej-maryi-panny/
https://polana.sdb.org.pl/2025/12/09/uroczystosc-niepokalanego-poczecia-najswietszej-maryi-panny/


Ogłoszenia duszpasterskie – 14.12.2025 r. 

Intencje Mszalne  

14 XII - Niedziela 

 godz. 8.00 1) + Janina Oskorip w rocznicę śmierci       2) za Parafian 

 godz. 11.00 1) + Kazimiera, Edmund i Andrzej w rocznicę śmierci 2) za Parafian 

15 XII - pon. 1) + Józef Granat od Aliny Wronowskiej 2) w intencji Panu Bogu wiadomej   

16 XII - wt. 1) + Józef Granat od Lidii Woźniak      2) o Boże bł. dla Cecylii Kani i jej rodziny 

17 XII - śr. 1) + Józef Granat od Lidii Woźniak        2) + Józef Wójcik 

18 XII - czw. 1) + Józef Granat od uczestników pogrzebu   2) + Józef Wójcik 

19 XII - pt. 1) + Józef Granat od uczestników pogrzebu   2) + Józef Wójcik 

20 XII - sob. 1) + Józef Granat od uczestników pogrzebu   2) + Józef Wójcik 

21 XII - Niedziela 

 godz. 8.00 1) + Maria Borzęcka od Anny i Stanisława Caban     2) za Parafian 

 godz. 11.00 1) + Marian w rocznicę śmierci       

       

1. Przeżywamy III niedzielę Adwentu tzw. „Niedzielą Radości” (GAUDETE), i jest ona 

wezwaniem do radości: Radujcie się! Jej przyczyną ma być odnowienie świadomości, 

że Bóg jest blisko nas, że jest z nami, że stał się naszym bratem.  

2. Na Msze św. Roratnie zapraszamy dzieci, młodzież oraz starszych z lampionami. 

3. Od wtorku, 16 grudnia rozpoczniemy nowennę do Dzieciątka Jezus. 

4. Od środy, 17 grudnia przygotowujemy się bezpośrednio do Uroczystości Narodzenia 

Pańskiego. W tym czasie Kościół szczególnie przyzywa przyjścia Zbawiciela, śpiewając 

Wielkie Antyfony. 

5. W tym tygodniu przypadają Kwartalne Dni Modlitw w intencji rodzin. 

6. W piątek, jak w każdy III piątek miesiąca, po Mszy św. pomodlimy się do Boga, przez 

wstawiennictwo św. Szarbela o uzdrowienie duszy i ciała z namaszczeniem olejem św. 

Szarbela.  

7. Opłatki można jeszcze nabyć przy wyjściu z kościoła. Tam też możemy zakupić jeszcze 

Caritas-owe świece Wigilijnego Dzieła Pomocy Dzieciom. Minimalna ofiara za świece 

wynosi 10 zł.  

8. Szkoła Podstawowa w Polanie zaprasza po Mszy św. na Kiermasz Świąteczny do 

Świetlicy Wiejskiej. Więcej informacji na plakacie w gablocie przy kościele. 

9. Zbliżają się święta Bożego Narodzenia, dlatego zachęcamy do skorzystania przed nimi 

z sakramentu pokuty. Spowiedź codziennie pół godziny przed Mszą św. (nie będzie 

dodatkowej spowiedzi). Nie odkładajmy jej na ostatni dzień. 

10. W sobotę 20 grudnia od godz. 10.00, chcemy odwiedzić tych chorych, do których nie 

przychodzimy w pierwsze piątki miesiąca. Prosimy zgłaszać takie osoby w zakrystii.  

11. Dziękujemy Wam za tak liczną obecność w Uroczystość Niepokalanego Poczęcia NMP 

na „Godzinie Łaski”, i za wszystkie ofiary składane na tace, na utrzymanie naszego 

kościoła. 

Tygodnik parafii pw. Przemienienia  
Pańskiego w Polanie   

(do użytku wewnętrznego) 

38 - 709 Polana 26a 
polana@sdb.krakow.pl 

https://polana.sdb.org.pl 
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